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Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος σε μαθητές στους 
Σοφάδες: «Να επιζητείτε τη γνώση»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Η Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων, με 
διαρκές ενδιαφέρον και πατρική μέριμνα για τα παιδιά και τις 
οικογένειές τους, συμμετέχει και φέτος στον αγώνα των 
μαθητών και μαθητριών κατά την περίοδο των προαγωγικών 
και Πανελλαδικών εξετάσεων, τελώντας κατά τόπους Ιερές 
Παρακλήσεις προς τον Κύριον ημών Ιησούν Χριστόν, υπέρ 
ενισχύσεως, φωτισμού και θείας βοηθείας αυτών.

Στο πλαίσιο αυτό, την Τρίτη 26 Μαΐου 2026 και ώρα 8:00΄μ.μ., στον Ιερό Ναό 
Αγίας Παρασκευής Σοφάδων, τελέσθηκε Ιερά Παράκληση, χοροστατούντος του 
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Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. 
Τιμοθέου, παρουσία μαθητών, μαθητριών, γονέων, εκπαιδευτικών και πλήθους 
πιστών, οι οποίοι προσήλθαν με προσευχητική διάθεση, ζητώντας τη δύναμη και 
την ευλογία του Θεού ενόψει της απαιτητικής περιόδου των εξετάσεων.



Προ της απολύσεως, ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε λόγους γεμάτους πατρική αγάπη, 



πνευματική στήριξη και ουσιαστική ενθάρρυνση προς τους νέους ανθρώπους, 
υπογραμμίζοντας εξαρχής ότι η παρουσία όλων στην Ιερά Παράκληση δεν γίνεται 
για κάτι «διαφορετικό» ή «μεγαλύτερο» από τον αγώνα που έχει ήδη προηγηθεί 
όλη τη σχολική χρονιά, αλλά για να εκφραστεί η προσευχή, η αγάπη και το 
ενδιαφέρον της Εκκλησίας προς τα παιδιά που αγωνίζονται.

Αναφέρθηκε με συγκίνηση στην κοινή παρουσία μαθητών, γονέων και 
εκπαιδευτικών, επισημαίνοντας ότι όλοι μαζί συμμερίζονται τον ίδιο αγώνα, την 
ίδια αγωνία και την ίδια ελπίδα για το μέλλον των παιδιών. Τόνισε ότι η Εκκλησία 
βρίσκεται δίπλα στους μαθητές, όχι μόνο αυτές τις ημέρες των εξετάσεων, αλλά 
σε κάθε στάδιο της ζωής τους, στηρίζοντας την προσπάθειά τους και 
προσευχόμενη για την πρόοδό τους.

Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ακόμη ότι η προσευχή και η επίκληση της βοήθειας 
του Θεού δεν λειτουργούν με «μαγικό» τρόπο στη ζωή του ανθρώπου, αλλά 
χαρίζουν εσωτερική ειρήνη, γαλήνη και δύναμη ψυχής. Υπογράμμισε ότι μέσα από 
την προσευχή ο άνθρωπος απομακρύνει την απελπισία, αποκτά ελπίδα και μπορεί 
με ηρεμία και καθαρότητα να αντιμετωπίσει τις δυσκολίες και τις προκλήσεις που 



βρίσκονται μπροστά του.

Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στην αξία της προσωπικής προσπάθειας και της μελέτης, 
σημειώνοντας πως ο αγώνας των εξετάσεων απαιτεί συνεχή κόπο, συγκεντρωμένη 
εργασία, πρόγραμμα, επιμονή και θυσίες. Ανέφερε χαρακτηριστικά ότι όλη η 
προσπάθεια που καταβλήθηκε κατά τη διάρκεια της χρονιάς, τόσο στο σχολείο 
όσο και στα φροντιστήρια, χρειάζεται τώρα να ολοκληρωθεί με δύναμη, υπομονή, 
καθαρό μυαλό και αισιοδοξία. Προέτρεψε τους μαθητές να αποβάλουν από μέσα 
τους την απογοήτευση, τις αστοχίες και την απελπισία και να συνεχίσουν τον 
αγώνα τους με θάρρος και πίστη στον Θεό.



Παράλληλα, δεν παρέλειψε να αναφερθεί στις δυσκολίες και στις αντιφάσεις της 



σύγχρονης κοινωνίας και του εκπαιδευτικού συστήματος, σημειώνοντας ότι συχνά 
λέγεται στους νέους πως οι Πανελλαδικές εξετάσεις δεν αποτελούν το 
σημαντικότερο γεγονός της ζωής τους, ωστόσο η ίδια η πραγματικότητα πολλές 
φορές κατευθύνει τα πράγματα προς αυτή την αντίληψη, δημιουργώντας έντονη 
πίεση και αγωνία στους μαθητές και στις οικογένειές τους. Μέσα σε αυτές τις 
συνθήκες, κάλεσε τους νέους να συνεχίσουν με φιλότιμο και δύναμη, χωρίς να 
χάνουν την ελπίδα τους και χωρίς να αποκαρδιώνονται.

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του, ο Σεβασμιώτατος στάθηκε ιδιαίτερα στην αξία 
της γνώσεως, λαμβάνοντας αφορμή από το γεγονός του δωδεκαετούς Ιησού στον 
Ναό του Σολομώντος, όπου συνομιλούσε με τους διδασκάλους και τους ερμηνευτές 
του νόμου. Μέσα από το παράδειγμα αυτό, υπογράμμισε ότι ο άνθρωπος πρέπει 
πάντοτε να αναζητεί τη γνώση, όχι μόνο ως μέσο επιτυχίας ή επαγγελματικής 
αποκαταστάσεως, αλλά ως στοιχείο που ολοκληρώνει την προσωπικότητά του και 
τον βοηθά να σκέπτεται, να κρίνει σωστά και να αντιμετωπίζει υπεύθυνα τις 
καταστάσεις της ζωής.

Επεσήμανε ακόμη ότι η γνώση αποτελεί δικαίωμα και κατάκτηση του ανθρώπου 



και είναι απαραίτητη για την καθημερινή ζωή, την επικοινωνία και τη σωστή 
κοινωνική πορεία του ανθρώπου. Προέτρεψε τους νέους να καλλιεργούν πάντοτε 
την επιθυμία για μάθηση και πρόοδο, ώστε να μπορούν να ανταποκρίνονται στις 
απαιτήσεις και στις προκλήσεις της εποχής.

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, εξέφρασε τη χαρά, την αγάπη και το ενδιαφέρον 
όλων των πατέρων της Εκκλησίας για τους μαθητές και τις μαθήτριες, 
μεταφέροντας παράλληλα τις προσευχές και την αγωνία των γονέων και των 
εκπαιδευτικών τους, οι οποίοι κοπιάζουν καθημερινά για την πρόοδο και την 
επιτυχία τους. Ευχήθηκε οι νέοι να είναι ευτυχισμένοι, χαρούμενοι και 
δημιουργικοί στη ζωή τους, να πραγματοποιήσουν τα όνειρα και τις επιθυμίες της 
καρδιάς τους και να προσφέρουν το καλύτερο δυνατό τόσο στον εαυτό τους όσο 
και στην κοινωνία και την πατρίδα μας, που έχει ανάγκη από νέους ανθρώπους με 
ήθος, πίστη και γνώσεις.



Ιδιαιτέρως απευθύνθηκε στους μαθητές και στις μαθήτριες της Γ΄ Λυκείου, 
εκφράζοντας τη χαρά που θα αισθανθούν όλοι όταν τους δουν να εισέρχονται στις 
σχολές της επιθυμίας τους και να ξεκινούν ένα νέο και όμορφο κεφάλαιο της ζωής 
τους μέσα από τη φοιτητική πορεία.



Μετά το πέρας της Ιεράς Παρακλήσεως, οι μαθητές και οι μαθήτριες προσκύνησαν 



το ιερό λείψανο του Αγίου Νικολάου, λαμβάνοντας την ευλογία του μέσα σε κλίμα 
κατανύξεως, συγκινήσεως και πνευματικής αναπαύσεως. Ο Σεβασμιώτατος 
εξέφρασε ακόμη τη διαρκή στήριξη και το ενδιαφέρον της τοπικής μας Εκκλησίας 
προς τα παιδιά, διαβεβαιώνοντάς τα ότι οι προσευχές του ιδίου και των κληρικών 
της περιοχής θα τα συνοδεύουν καθημερινά σε όλη τη διάρκεια του εξεταστικού 
τους αγώνα, ζητώντας από τον Θεό να τους χαρίζει δύναμη, φωτισμό και καλή 
επιτυχία.





     




